

# 登封北高庄村:美丽乡村入画来



本报讯 青山叠翠,溪水潺潺;青砖灰瓦村中立,绿树红花扑面来……7月22日,来自开封的雍健壮和同伴们来到登封市中岳办北高庄游玩,尽管天空下着小雨,但仍被眼前这个“世外桃源”吸引,纷纷拿出手机拍个不停,“没想到天地之中的登封还有这么个原生态的村庄,真是太漂亮了!”

出登封市区,沿着东区福佑路一路向北不到1公里,一幢高耸的仿古建筑大门赫然醒目,上写着“北高庄村”。走在宽敞的入村大道上,抬眼望去,错落有致的徽式房屋建筑,干净整洁的街道,如同置身在一幅水墨画卷之中。

休闲长廊随地小憩,满村花香沁人心脾,房前屋后瓜果惹人喜爱,村子四周生态林犹如一道屏障,把整个村庄装扮得生机盎然。“美丽嵩山坳、山水北高庄”,短短两年时间内,一个无人问津的小山村这为何能蝶变为人们向往的网红打卡地?“北高庄在‘党建领航·六村联创’政策指引下,经过环境卫生综合整治,才有了今天这个如诗如画的美丽山村。”提起北高庄的变化,村主任王六如的一席话道出了缘由。

村里环境变美了,村民心情舒坦了,还得家家有活干、人人有

钱赚。民宿、美食、旅游成为当前北高庄村重点谋划的三个出路。北高庄村二组王建欣利用家里的老房子倾心打造的“福润雅居”民宿客源不断,“一到星期天,我这4套民宿客房总是爆满,到节假日更是一房难求。”王建欣的妻子乐呵呵地说,“没想到用自己房子改造成的民宿生意这么好,每月1.2万元的收入对俺山村农家人来说可真不赖。”

北高庄村位于中岳嵩山卢崖瀑布风景区入口处,因唐代著名隐士卢鸿一在此隐居而闻名。在村东北角,一处茅草屋院别具一格。茅屋主人75岁的村民张炎明老人在此打造了一个卢鸿一文化展示馆,作为研学游基地,引来众多游客、学生研文讲学。为充分利用嵩山黄参的药用价值,张炎明老人还潜心研发了九制黄精,因能健脾润胃、强身健体很受客人喜欢,其嵩山黄精炮制技艺也被列入登封市非物质文化遗产名录。下一步,随着需求量增多,将批量生产、网上销售。

“嵩山坳山羊汤,肉质好、汤

汁鲜,来此品尝的人是一拨又一拨。”95后郝明星和丈夫一起在自家院里开了家山羊汤馆,“现在村庄变美了,城里的人都很喜欢这里的环境,自今年‘五一’正式开业后,许多人慕名前来,一个月除去水电、工资等杂费外有六七千元纯收入。”三代养羊的郝明星一家现在把山羊汤生意做得红红火火,提起如今的幸福生活她很是自豪。

生态建设和美丽乡村建设给北高庄村释放了巨大红利。如今的北高庄村共有15家民宿,8家小吃美食;党员王建欣、高二民建设的“福润雅居”、“清闲雅居”民宿生意火爆;党员王永森发展的嵩山地锅鸡、非物质文化遗产传承人张炎明挖掘的黄精文化及食谱远近闻名……

谈到北高庄村未来发展,村党支部书记毛伟锋描绘着蓝图:为进一步打造美丽乡村、建设美丽家园,北高庄村采取党建+金融的模式,壮大村集体经济,以3A级景区来高标准打造,建设幸福、宜居、宜游新北高庄。

当前,美丽登封建设如火如荼,北高庄村只是登封美丽乡村建设中的一个缩影,如今,禅居主题的杨家门村、生态休闲的范家门村,从青山到碧水、从一屋一院到一街一巷,一幅幅秀美画卷在登封大地徐徐展开。

登封融媒记者 杜帅武 韩亚飞 许丹阳 王晓慧 付文龙 文/图

## 登封“全民嗨购节”消费券8月1日开抢

### “十佳好去处”和“十佳好餐饮”由你来选

本报讯 夜幕降临,华灯初上,灯火“点亮”了登封的夜经济。晚上9点,登封市均美体育馆美食广场上迎来了客流高峰。目前,随着气温升高,像均美体育馆美食广场、嵩阳桥这样的夜晚消费已成为主力消费街区。

为提升夜消费供给,优化夜

生活服务,努力打造繁荣有序的城市消费场景,更好地激发消费潜力,登封市从7月26日至8月31日开展为期一个多月的2020登封市“全民嗨购节”,以“全民嗨购”为主题,以节造市、以市促销、扩大内需、拉动消费,满足广大消费者的消费需求。

“全民嗨购节”期间,登封市

将在8月1日发放“全民嗨购节”消费券,消费者可以通过在手机微信中搜索“嗨购节”小程序或扫描二维码获取。消费券在标明的指定期限内,可在参与活动的餐饮、购物、旅游等三大领域内的所有商家使用。

“全民嗨购节”活动还将启动

美丽夜登封“十佳好去处”和“十佳好餐饮”评选活动,从7月28日开始至8月10日为线上投票时间。广大消费者可以通过“登封发布”微信公众号公布的投票链接进行投票。8月11日评选活动组委会根据线上投票、大数据分析等环节,综合评定出最终相关奖项。8

月12日公布评选结果,每个奖项最终评选出前10名,授予奖牌或证书,并推荐作为登封夜经济网红打卡点,进行重点宣传。

此外,“全民嗨购节”期间,众多商家还准备了富有特色的“嗨购节”营销活动,等待广大消费者去体验和品鉴。登封融媒记者 吴迪